



**Нортуг против Колоньи. Бьорген против Ковальчик. Четвертый этап многодневки "Тур де Ски", прошедший 1 января в Оберстдорфе, до предела закрутил интригу главного лыжного старта нынешней зимы.**

\* \* \*

В первый день нового, 2012, года организаторы "Тура" предложили лыжникам впервые в сезоне соревноваться в скиатлоне, который до нынешней зимы именовался дуатлоном (гонкой со сменой стиля). Правда, дистанция гонки была сокращена. Если мужчины соревновались традиционно на дистанции 15 км (кл.ст.) + 15 км (св.ст.), то из-за серьезной загруженности в "Туре" длинна дистанции была уменьшена на треть. У женщин классический вариант скиатлона 10 км (кл.ст.) + 10 км (св.ст.) был укорочен в два раза.

Первыми на старт вышли мужчины. В последние годы мужские гонки с массового старта перестали быть интересными для широкого круга зрителей. Причиной тому стала невероятная плотность, с которой лыжники идут большую часть дистанции. И только на самом финише случались разборки. Чтобы это не повторилось и в рамках "Тура", организаторы многодневки решили сделать на дистанции пять промежуточных отсечек (и еще одну на финише), на которых десяти лучшим спортсменам давались бонификационные секунды (они учитываются в общем зачете "Тура"). Таким образом, лыжники были вынуждены постоянно "дергаться", а зрители – наблюдать с самых первых секунд за перипетиями настоящей борьбы.

На классической части дистанции тон задавали представители России, Канады, Норвегии, Италии и Финляндии, которые и разыграли между собой львиную долю бонификационных секунд. Примечательно, что фавориты "Тура" норвежец Петтер Нортуг и швейцарец Дарио Колонья на классической части держались в тени своих соперников.

Но после переобувания уже они стали задавать темп в гонке. Их, в свою очередь, караулили Хельнер, Легков, Манифика, Вылегжанин, Кершоу. Вместе с тем, преследователям Нортуга здорово мешали его коллеги по команде Кристиан Ренномо и Никлас Дюрхауг. Они не только в нужный момент отбирали у более опытных и титулованных лыжников заветные бонификационные секунды, но и активно тормозили преследователей Петтера.

Но их командная тактика едва не стала бессмысленной. На заключительном подъеме Нортуг "зевнул" ускорение Вылегжанина и Хельнера. Поэтому на финишную прямую Петтер выкатывался третьим-четвертым (параллельно с Колоньей). Но на заключительных 200 метрах им удалось по флангам "прошить" сначала Хельнера, а затем и Вылегжанина. А уже перед самой финишной ленточкой Нортуг обошел и шедшего параллельным курсом Дарио.

В итоге Нортуг – первый, Колонья – второй, а Вылегжанин – третий. Что касается бонификационных секунд, то лучший результат (49 из 90 возможных) у Колоньи. Нортуг набрал 45, югорчанин Александр Легков – 41, Хельнер – 37, Вылегжанин – 25.

Вместе с тем, победа Нортуга если и принесла ему удовлетворение, то только лишь моральное и материальное. Стратегического преимущества у Петтера над Колоньей как не было, так и нет. Перед скиатлоном норвежец опережал швейцарца в генеральной классификации "Тура" на пять секунд, а сейчас – всего лишь на одну.

### **Видео нескольких промежуточных бонификационных отсечек, а также финиша мужского скиатлона**

{youtube}dWDF\_H2OZro{/youtube}

\* \* \*

В женском скиатлоне состоялся очередной раунд противостояния полячки Юстины Ковальчик и норвежек Марит Бьорген с Терезой Йохауг. В трех предыдущих гонках "Тур де Ски" Ковальчик неизменно одерживала победу и к старту скиатлона набрала в свою копилку максимальное количество бонификационных секунд (90). В скиатлоне полячка решила продолжить приятную для себя традицию. И, в общем-то, ей удалось сорвать пусть и не полный, но все равно достаточно увесисты куш (37 секунд из 45 возможных).

Вместе с тем, не получилось у Юстины самого главного – выиграть очередную гонку. На сей раз сильнее оказалась Марит Бьорген. Ковальчик же довольствовалась вторым местом. Йохауг – третья.

Интересно, что по итогам скиатлона Ковальчик, несмотря на второе место, упрочила свое лидерство в генеральной классификации "Тура". Это стало возможным благодаря большому количеству набранных бонификационных секунд. Если еще накануне после спринта Юстину отделяли от Марит 22,2 секунды, то сейчас – 26,6.

### Видео финиша женского скиатлона

{youtube}3eypzlmjAgs{/youtube}

\* \* \*

Самыми грустными после скиатлона, пожалуй, вновь были шведы. Об их слезах по поводу скромного по сравнению с командой Норвегии бюджета на "Туре" сайт ФЛГ ХМАО писал накануне [здесь](#). Сегодня же их постигла неудача уже на лыжне.

Во-первых, их главной звезде Маркусу Хельнеру не хватило совсем чуть-чуть до пьедестала. Во-вторых, даже эта неудача померкла на фоне беды, приключившейся с еще одним звездным гонщиком сборной Швеции Даниэлем Рикардссоном. Примерно за 1,5 километра до финиша он грубо нарушил правила соревнований. По ошибке или невнимательности он заехал на классическую часть дистанции (хотя шел коньком). "Я понимал, что нахожусь немного в стороне от коньковой части трассы, но не знал, что

## Четвертый день "Тур де Ски". Полюса настроения (+видео)

Автор: Юрий

01.01.2012 23:08

---

пойти туда было против правил", - оправдывался после финиша швед, который закончил гонку на 17-м месте всего лишь в 13-и секундах от Нортуга.

Но судьи гонки были неумолимы. За нарушение разметки Рикардссон был отправлен в итоговом протоколе на последнее, 88-е, место с отставанием более чем семь минут от Нортуга. Таким образом, Даниэль может попрощаться с надеждами на высокий результат на многодневке.

Если говорить о лыжниках, которых потерял "Тур" в Оберстдорфе, то здесь можно особенно выделить звезду сборной Норвегии Ола-Вигена Хаттестада. О его провале в спринте сайт ФЛГ ХМАО сообщил [накануне](#). Кроме того, на старт сегодняшнего скиатлона не вышел лидер сборной США Энди Ньюэлл. В своем "Твиттер" он написал, что вчера после спринта его замучил насморк. Поэтому он решил не продолжать участия в "Туре".

Уже после окончания скиатлона тренерский штаб сборной Норвегии решил отправить домой Петтера Элиассена. Он не оправдал ожидания наставников команды и после четырех этапов, прошедших в Оберхофе и Оберстдорфе занимает скромное 54-е место.

Кроме того, по предварительной информации, во время мужского скиатлона упал и сильно повредил руку Иван Бабилов, выступающий за Канаду. Как сообщила в своем "Твиттер" олимпийская чемпионка Чандра Кроуфорд, у Ивана возможен перелом запястья.

\* \* \*

### Выдержки с личных страниц и из "Твиттер" спортсменов об итогах скиатлона.

**Петтер Нортуг (первое место):** "У меня был очень сложный день, потому что я был очень тяжелым после трех предыдущих стартов. Так что в скиатлоне я решил сосредоточиться по большей части на коньковой части гонки. Тем более, что у меня были очень хорошо подготовленные лыжи. Кроме того я получил очень хорошую помощь

## Четвертый день "Тур де Ски". Полюса настроения (+видео)

Автор: Юрий

01.01.2012 23:08

---

от Никласа Дюрхауга и Кристиана Ренномо. Без их помощи мне бы было сегодня очень трудно победить. Сейчас мы с Дарио выигрываем у ближайших преследователей более 50 секунд в генеральной классификации "Тура". Но, я думаю, они еще могут нагнать нас. Так что четыре-пять лыжников сейчас реально могут рассчитывать на победу. Преследователи могут поймать нас с Дарио уже в Тоблах. Что я загадал на Новый год? Конечно, победу в "Тур де Ски". NB. Также Нортуг подтвердил, что в случае победы на "Тур де Ски" поделится призовыми с норвежскими лыжниками, которые помогли ему в сегодняшней гонке.

**Дарио Колонья (второе место в скиатлоне, пятое - во вчерашнем спринте):** "Хорошие гонки в Оберстдорфе! Сейчас едем в Тоблах. Завтра день отдыха! Желаю вам радостного Нового года!"

**Маркус Хельнер (четвертое место):** "Грустно было не попасть на подиум. Слишком много в последнее время я останавливался в одном или нескольких шагах от него. Я, конечно, продолжу борьбу за попадание на пьедестал по итогам всего "Тура". Но бороться с Петтером и Дарио слишком сложно".

**Кристиан Ренномо (пятое место):** "Перед началом гонки я был немного неуверен в своих силах. Но уже в самом начале гонки я заметил, что у меня очень хорошо работали лыжи. Я помог Петтеру в скиатлоне. Постараюсь продолжить делать это и в следующих гонках. Что касается празднования Нового года, то я его завершил уже в 23 часа. Даже праздничные хлопушки, которые взрывались под окнами отеля, мне не мешали спать".

**Морис Манифика (11-е место):** "Плохие классические лыжи. Отсутствовало вообще какое-либо скольжение. Зато был хороший конек. Сейчас я седьмой в общем зачете "Тура" и продолжаю борьбу за высокие места"

**Никлас Дюрхауг (19-е место):** "Сегодня я был в состоянии бороться за победу. Я никогда не чувствовал себя настолько сильным, но главное сегодня было помочь Петтеру. Мы все сделали правильно, и Нортуг не ошибся".

**Лукаш Бауэр Ивану Бабикову, упавшему во время скиатлона:** "Я надеюсь, что вы обошлись при падении без сломанного запястья или других частей тела. Вы – реальный

## Четвертый день "Тур де Ски". Полюса настроения (+видео)

Автор: Юрий

01.01.2012 23:08

---

"бульдог". Желаю Вам быстро восстановление после падения.

**UPD** (добавлено утром 2 января). **Иван Бабиков** (31-е место): "Нехороший первый день 2012 года для меня. У меня была хорошая гонка, но я сильно упал на последнем скоростном спуске и сломал лыжи. Я должен был съездить провериться в местную больницу. Все говорило о том, что у меня сломано запястье. Но рентген показал, что у меня все в порядке. Надеюсь, я буду в состоянии продолжить этот "Тур". Тренировался сегодня со специальной скобой на кисти".

**Марит Бьорген (первое место)**: "Я была очень рада победить сегодня. Эта победа очень важна для меня. Надо было показать Ковальчик, что я могу бороться с ней, даже когда она находится в очень хорошей форме. Сейчас Юстина, пожалуй, выглядит даже лучше, чем на чемпионате мира-2011 в Осло. Сегодняшняя победа придала мне уверенности еще и потому, что сейчас я не готова показать сто процентов от своего максимума. Теперь надо выиграть как можно больше бонификационных секунд в Тоблахе. Так что в нашей с Терезой борьбе против Ковальчик еще ничего не известно".

### Гонка-многодневка "Тур де Ски". Четвертый этап. Оберстдорф (Германия), 1 января

**Скиатлон, 10 км + 10 км, мужчины.** 1. Нортуг (Норвегия) - 50.27,3. 2. Колонья (Швейцария) - +0,3. 3. Вылегжанин - +0,6... 13. Легков - +8,3... 16. Турышев - +11,5... 32. Черноусов - +41,2. 33. Япаров - +47,8... 44. Бессмертных - +1.56,2... 56. Мориллов - +2.40,6... 76. Петухов - +4.13,0... 84. Крюков - +5.56,5.

Итоговый протокол смотрите [здесь](#) .

**Скиатлон, 5 км + 5 км, женщины.** 1. Бьорген (Норвегия) - 27.16,0. 2. Ковальчик (Польша) - +1,6. 3. Йохауг (Норвегия) - +1,8. Результаты российских лыжниц: 19. Иванова - +1.14,1... 21. Медведева - +1.24,5... 25. Коростелева - +1.26,5... 30. Доценко - +1.43,8... 37. Тихонова - +2.07,1... 43. Матвеева - +2.31,3... 47. Шайдурова - +2.37,2... 51. Гущина - +2.51,5... 56. Иксанова - +3.38,7.

## Четвертый день "Тур де Ски". Полюса настроения (+видео)

Автор: Юрий

01.01.2012 23:08

---

Итоговый протокол смотрите [здесь](#) .

**Общий зачет "Тура" (после четырех стартов из девяти), мужчины.** 1. Нортуг (Норвегия) – 1:37.24,3. 2. Колонья (Швейцария) - +1,1. 3. Легков (Россия) - +52,3. Результаты других россиян: 4. Вылегжанин - +59,8... 10. Япаров - +1.40,9... 13. Турышев - +2.00,8... 17. Черноусов - +2.19,4... 35. Бессмертных - +4.07,9... 44. Мориллов - +5.03,9... 65. Петухов - +7.07,8... 77. Крюков - +8.49,2.

Общий зачет "Тура" смотрите [здесь](#) .

**Общий зачет "Тура" (после четырех стартов из девяти), женщины.** 1. Ковальчик (Польша) – 1:00.19,8. 2. Бьорген (Норвегия) - +26,6. 3. Йохауг (Норвегия) - +1.06,6. Результаты российских лыжниц: 17. Иванова - +4.28,4... 20. Коростелева - +4.35,5... 23. Доценко - +5.12,0... 30. Медведева - +5.33,1... 32. Тихонова - +5.45,9. 33. Матвеева - + 5.52,7... 42. Шайдурова - +6.54,7... 53. Иксанова - +8.32,8... 55. Гущина - +8.42,3.

Общий зачет "Тура" смотрите [здесь](#) .

### Расписание следующих стартов в рамках "Тур де Ски"

Тоблах (Италия)

3 января – гонка с раздельным стартом

17:45 - 5 км (кл.ст.), мужчины ( [стартовый протокол](#) )

20:45 - 3 км (кл.ст.), женщины ( [стартовый протокол](#) )

*Указано время югорское.*

С полным расписанием "Тур де Ски" вы можете ознакомиться на нашем сайте на главной странице в колонке справа (раздел "Анонс соревнований").

### Предыдущие материалы по "Тур де Ски":

31.12.2011. [Третий день "Тур де Ски". Российские спринтеры сделали шикарный подарок на Новый год \(+видео\)](#)

30.12.2011. [Итоги "Тур де Ски" в Оберхофе. Вторая ошибка Бьорген и "падший"](#)

## Четвертый день "Тур де Ски". Полюса настроения (+видео)

Автор: Юрий

01.01.2012 23:08

---

### [Колонья \(+видео\)](#)

29.12.2011. [Пролог "Тур де Ски". Ошибка Бьорген и находчивость Нортуга \(+видео\)](#)

28.12.2011. ["Тур де Ски"-2012. В предвкушении](#)

Подготовлено по материалам [Expressen](#) , [Aftonbladet](#) , [VG](#) , [NRK](#) , [Langrenn](#) , [FIS](#) , а также личных сайтов, блогов и "Твиттер" спортсменов.